
12/03/2023

Πατριάρχης Σερβίας: Προσευχή για τον λαό και 
τους ιερούς τόπους στο Κοσσυφοπέδιο και τα 
Μετόχια
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Ο Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Πορφύριος ιερούργησε στον Ιερό 
Ναό Αγίου Μεγαλομάρτυρος Δημητρίου στο Νέο Βελιγράδι, και 
έκανε έκκληση για προσευχή για τον πιστό λαό και τους ιερούς 
τόπους στο Κοσσυφοπέδιο και τα Μετόχια.

Της Σβετλάνα Λεβίτσκι

Στην αρχή του κηρύγματός του αναφέρθηκε στον βίο του Αγίου Γρηγορίου του 
Παλαμά
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: “Όπως γνωρίζουμε από την ιστορία της Εκκλησίας και από τον βίο του Αγίου 
Γρηγορίου Παλαμά, αυτός – εκτός από μεγάλος αγωνιστής για την ορθόδοξη πίστη 
– έδειξε ότι η πίστη μας συνδυάζει θεωρία και πράξη. Ακόμη έδειξε ότι η 
προσευχή έχει ιδιαίτερη θέση στην πίστη όπως και στη ζωή μας. Είναι ένας από 
εκείνους τους θεολόγους και δασκάλους της Εκκλησίας που έδειξαν ότι μέσω της 
προσευχής μπορούμε να επικοινωνήσουμε προσωπικά με τον Θεό. Ο Άγιος 
Γρηγόριος Παλαμάς επεσήμανε την ανάγκη της προσευχής, για να φωτιστεί το 
σκοτάδι στην ψυχή μας, στο νου, στην καρδιά, και μετά να μπορέσουμε να δούμε τι 
πραγματικά είναι ο Ιησούς Χριστός”.
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Αναφερόμενος στην Αγία και Μεγάλη Τεσσαρακοστή, υπογράμμισε: “Η Σαρακοστή 
είναι περίοδος μετανοίας. Η μετάνοια είναι η αναγνώριση ότι έχουμε 
απομακρυνθεί από τον Θεό, κάτι που μας κάνει να αισθανόμαστε μη 
ολοκληρωμένοι μέσα μας. Αυτό έχει ως συνέπεια να έχουμε πρόβλημα με τον 
κόσμο γύρω μας, το πλησίον μας, τους γείτονες και με ολόκληρη τη δημιουργία. 
Το να αναγνωρίζουμε ότι βρισκόμαστε σε μια τέτοια κατάσταση, και να 
επιθυμούμε να είμαστε στην αγκαλιά του Θεού είναι μετάνοια. Όταν συνδυάζουμε 
την μετάνοια με προσευχή και νηστεία τότε αναγνωρίζουμε τη βαθύτερη έκφραση 
της αγάπης του Θεού για εμάς, που είναι ότι ο Θεός είναι πάντα δίπλα μας”.



“Γι’ αυτό είναι σημαντικό να νηστεύουμε, να προσευχόμαστε, να προσπαθούμε να 
αναγνωρίσουμε τη δική μας αποτυχία, την αμαρτία μας. Η νηστεία
πρέπει να είναι η εδραίωση της ενότητας και της κοινωνίας με τον Θεό, 
αποκαθιστώντας την κοινότητα και την ενότητα ανάμεσά μας”, πρόσθεσε.



Στη συνέχεια, ο Μακαριώτατος έκανε έκκληση για προσευχή για το Κοσσυφοπέδιο 
και τα Μετόχια: “Ας προσευχηθούμε ο ένας για τον άλλον, και ιδιαίτερα ας 
προσευχηθούμε για τους αδελφούς και τις αδελφές μας στο Κοσσυφοπέδιο 
και τη Μετόχια και ας κάνουμε ό,τι περνάει από το χέρι μας, ώστε να 
νιώσουν την αγάπη μας”. 

“Είθε ο Κύριος να μας επιτρέψει να συνεχίσουμε με την ευλογία του Θεού τον 
δρόμο των άθλων, της νηστείας, της προσευχής και της μετανοίας”, κατέληξε

Με την ευλογία του Μαλαριωτάτου, κάθε Παρασκευή, αρχής γενομένης στις 5 μ.μ., 
κατά την περίοδο της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής, στους ναούς του Αγίου 
Σάββα στο Βρατσάρ, του Αγίου Δημητρίου στο Νέο Βελιγράδι, της Υπεραγίας 
Θεοτόκου στο Zemun, του Αγίου Αλεξάνδρου Νιέφσκι στο Dorćol και της 
Αναλήψεως του Κυρίου στο Ζάρκοβο, θα τελεστεί προσευχή για τον πιστό λαό και 



τους ιερούς τόπους στο Κοσσυφοπέδιο και Μετόχια.





Διαβάστε ακόμη: Πληθαίνουν οι φωνές για τη σωτηρία του 
Κοσσυφοπεδίου- Όσα αναφέρει επιστολή προς κληρικούς
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